

Утверждено
 Генеральный директор
 ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения
 квалификации педагогов»
 И.А. Курильчик



М.П.

Курс повышения квалификации «Формирование навыков грамотного письма у младших школьников с ОВЗ»

Учебная программа курса

<p>О программе</p>	<p>Целью уроков письма и развития речи у обучающихся с ОВЗ является формирование устной и письменной речи как средства общения. Это одно из условий нравственного воспитания, направленное на социальную адаптацию и реабилитацию школьников. Навык грамотного письма на родном языке носит практическую направленность и тесно связан с другими учебными предметами, является одним из средств социальной адаптации обучающихся с ОВЗ. В дальнейшем знания и умения, приобретенные при изучении русского языка, станут необходимыми для подготовки учащихся с ОВЗ к жизни, овладению доступными профессионально-трудовыми навыками. В настоящее время в России, в силу целого ряда причин, намечается тенденция к увеличению детей в образовательных учреждениях с ограниченными возможностями здоровья. Группа школьников с ОВЗ чрезвычайно неоднородна. Это определяется прежде всего тем, что в нее входят дети с разными нарушениями развития, состояние здоровья которых препятствует освоению образовательных программ без создания специальных условий обучения и воспитания. Учителям начальных классов пришлось вплотную столкнуться с данной проблемой. Для решения таких задач требуется усовершенствование педагогических технологий, организация образовательного процесса, а также внедрение активных методов обучения. Программа «Формирование навыков грамотного письма у младших школьников с ОВЗ» аккумулировала в себе опыт педагогов и исследователей в области совершенствования навыков письма, подобрала в себя эффективные упражнения и является перспективной и интересной методикой повышения навыков грамотного письма для детей, в том числе и с ОВЗ. Ее элементы и упражнения могут быть успешно включены в обязательную программу образования. Также программа может быть внедрена в качестве дополнительного, развивающего факультатива для детей.</p>
<p>Цель курса</p>	<p>Совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области развития навыков грамотного письма у младших школьников с ОВЗ</p>

Задачи	1. Дать возможность подключить новые инструменты и техники улучшения навыков грамотного письма в практику педагогов младшей школы, познакомить с современными теориями и подходами в педагогике, расширить опыт педагогической деятельности слушателей; 2. Усовершенствовать навыки слушателей в области использования современных подходов в педагогике, организации занятий с младшими школьниками по совершенствованию навыков грамотного письма, самостоятельной обработки информации, ее систематизации, изучению новых информационных ресурсов; 3. Проиллюстрировать важность применения современных технологий, развивающих и методических аспектов в развитии школьников младшего звена, а также расширить возможности для формирования развивающей и воспитательной среды в дополнительном образовании.
Категория слушателей	Психологи, коррекционные педагоги, тьюторы, специалисты системы образования, педагоги образовательных организаций и организаций дополнительного образования, учителя-логопеды и учителя-дефектологи, педагоги-дефектологи, родители детей с нарушениями письма и речи
Оценка качества	Промежуточная аттестация в форме тестов, контрольных работ и проекта урока; итоговое тестирование
Форма обучения	Заочная с использованием дистанционных образовательных технологий. Информация о форме обучения в удостоверение не вносится
Прогнозируемые результаты	В результате обучения на курсе обучающиеся приобретут: Знания: - теории и практики организации занятий с младшими школьниками; - современных тенденций в области педагогики и развития детей и возможность реализовать их на практике; - специфики работы с младшими школьниками и перспективы внедрения в практику современных методик развития детей; - инструментов и приемов организации занятий с младшими школьниками с использованием специализированных методик; - дидактических особенностей проведения занятий с младшими школьниками, в том числе и с ОВЗ. Умения: - системно представлять и пользоваться на практике доступными инструментами, используемыми в подготовке и проведении занятий по совершенствованию навыков грамотного письма с младшими школьниками, в том числе и с ОВЗ; - создавать учебные и контролирующие задания по курсу на базе ДО; - практические навыки в рамках курса «Развитие навыков грамотного письма у детей с ОВЗ».